



एक नजर

नावालिग से मारपीट, 5 पकड़ाए



**भिलाई, 3 दिसंबर।** भिलाई वैशाली नगर थाना क्षेत्र एक नावालिग के साथ बसे बहने से मारपीट करने के बाद आरोपियों ने विडियो बनाकर इंटरनेट पर वायरल किया गया था। इस मामले में तीन युवक और दो नावालिग को वैशाली नगर पुलिस ने गिरफ्तार किया है। आरोपियों के खिलाफ पुलिस ने धारा 296, 115 (2), 351 (2), 3(5) बीएसपी के तहत जम दर्ज किया है वैशाली नगर प्रभारी अमीत अंदानी ने बताया कि गैलेंट्रीज से बात करने को लेकर अपकारी बालक ने अपने दोस्त सुभाष चौक कैम्प 1 निवासी गुरपीत सिंह, कैम्प 1 डिग्रेड साहू, घासीसी नगर जामुल आसिफ शेख और दो अपकारी बालकों के साथ मिलकर बसे बहने से पीटाई कर दी। घटना में पीड़ित नावालिग के लिए पर गंभीर चोट आई है। आरोपियों ने घटना को अज्ञान देकर वीडियो को सोशल मीडिया में वायरल कर दिया। पुलिस में शिकायत के बाद वैशाली नगर पुलिस ने आरोपियों को पकड़ने में सफल हुए। मुखबिर को सूचना पर पुलिस ने तीनों युवकों और दो अपकारी बालकों को गिरफ्तार कर उनके पास से चाकू, हथौड़े, बेसबल, दो मोबाइल जप्त किया है।

युवक पर हथियार से हमला

**भिलाई, 3 दिसंबर।** भिलाई सुपेला थाना अंतर्गत एक युवक पर हथियार से हमला कर बायल कर दिया गया। प्रकरण में पुलिस ने धारा 118 (1) के तहत अपराध दर्ज कर आरोपी की तलाश शुरू कर दी है। सुपेला पुलिस ने बताया कि धनवती स्कूल के पास कृष्णनगर सुपेला निवासी धीरज साव ने शिकायत दर्ज कराई कि वह स्कूली बचपने का काम करता है अपने मोहल्ले के मिनीमार्केट चौक के पास अपने दोस्त अभिषेक के साथ खड़ा था। उसी समय खतर सिंह उर्फ बन्नी सरदार आया लोनों को आग अलाव जलाने के लिए कबला लगा इस पर उसने आग जलाने से इंकार कर दिया इसी बात को लेकर आरोपी खतर सिंह हथियार-मुखा और कड़ा से मारपीट की और उसके दोस्त अभिषेक पर धारादार वस्तु से हमला कर दिया।

कफ सिरक बेचेते हुए दो युवक गिरफ्तार



**भिलाई, 3 दिसंबर।** भिलाई अवैध रूप से कुश्नीर में नशीली कफ सिरक बेचते हुए दो आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है आरोपियों के कब्जे से भारी मात्रा में कफसिरक जवा किया है कुश्नीर टीआई जयक राम कुंठे ने बताया मुखबिर से सूचना मिली कि दो युवक नशीली कफसिरकबड़ी मात्रा में रखकर कुश्नीर क्षेत्र के जंगली के खाली ब्लांट के पास बिक्री करने के पिक में हैं दो व्यक्तियों को घेरबंदी कर पकड़ा जो अपना नाम सुधीर सिंह 32 वर्ष निवासी चंदर रोड सिव मॉडर के पास चरोड और मोहेल खान 28 वर्ष निवासी बिलाई.03ए नूनन चौक गन्ना तालाब के पास रहने वाला बताया उनके कब्जे से तिलेस ड्रूई कफ फर्मुला सिरक का बटल 35 नगर स्पोर्ट्स कफ सिरक का बटल 11 नगर एच तिलेस कफसिरक का बटल 17 नगर कुल 63 नगर सिरकबटल तथा एक बाइक बजाय प्लसर बरामद किया है।

छेड़खानी का आरोपी गिरफ्तार



**भिलाई, 3 दिसंबर।** भिलाई घर में सुस्कर छेड़खानी करने वाले को पुलिस ने गिरफ्तार किया है घाटन टीआई ने अनिल साहू ने बताया कि घर में सुस्कर छेड़खानी करने वाले ग्राम धुमा पाटन निवासी अमरा ठाकुर को गिरफ्तार किया है आरोपी ने घर में अकेली रह रही महिला के साथ छेड़खानी कर रहा था चिखन पर आरोपी मौके से फरार हो गया।

रावराट परीयोजना से जुड़े गांव के नागरिकों के द्वितीय बैठक ने किया संस्र प्रमाण



**भिलाई, 3 दिसंबर।** रावराट परीयोजना के तहत अपने संस्रआर गतिविधि के अंतर्गत प्रभावित गांवों को गोल लेटर, भिलाई इत्याय संस्र ने शिक्षा, रोगरोग और बुनियादी सुविधाओं का निश्चय किया है। इसी क्रम में रावराट परीयोजना के अभावित गांवों के नागरिकों को विकास को मुखा धारा से जोड़ने और बकर विज्ञान के वनाचल बालियों को औद्योगिक को इन्क दिखाने 2 दिसम्बर बीएसपी ने प्रभावित क्षेत्रों के 20 नागरिकों के द्वितीय बैठक को संबंघ का भरण कराया, जहां उन्हें इत्याय निर्माण को प्रक्रिया और इन्क लोनों के बारे में जानकारी दी गई। प्रमाण के दौरान रावराट के मुख्य महाप्रबंधक अरुण कुमार और माईस के अन्य वरिष्ठ अधिकारियों ने इन नागरिकों से मुलाकत की और उन्हें संबंघ प्रमाण के दौरान सुखा सुनिश्चित करने के लिए प्रेरित किया।

रिसाली सम्मेलन का संचालन करने दो पार्षद अधिकृत

**रिसाली।** नगर पालिक निगम के सभापति केवल बंधरे ने अपनी अनुपस्थिति में संचालन का संचालन करने दो पार्षदों को अधिकृत किया है। अधिकृत पार्षदों में बाई 36 के रंजित धनकर और बाई 40 की रंजिता बेनुआ है। निगम द्वारा कराए जाने की संस्थान अद्या समन्य रूप में अपाह्वर्य कार्यों से सभापति के अनुपस्थिति होने पर दोनों पार्षद क्रमशः सभापति के दायित्व का निर्वहन करेंगे।

जिला चिकित्सालय के सभागृह में विश्व एड्स दिवस पर क्विज प्रतियोगिता के विजेता सम्मानित



तृण हत्तीसगढ़ संवाददाता

**कवर्धा, 3 दिसंबर।** जिला चिकित्सालय कबीरधाम के सभागृह में विश्व एड्स दिवस के अवसर पर क्विज प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य चिकित्सक एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. बी.एल. राज, डॉ.

सुलित मिश्रा, अनुपम तिवारी (डीपीएम), बालामाह साहू (रैडक्रॉस समन्वयक) और आका दुबे (मिताशन समन्वयक) उपस्थित थे। मुख्य चिकित्सक एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. बी.एल. राज ने क्विज कि प्रदर्शन के खिलाफ लड़ाई में सामूहिक प्रयास हो सबसे बड़ा हथियार है। कार्यक्रम को सुरुआत प्रोजेक्टर के माध्यम से एड्स और

उसे बचाव के उपयोगों को जानकारी देने से हुई। इसके बाद मेसियर नर्सिंग कॉलेज के छात्रों और मिताशनों के बीच क्विज प्रतियोगिता कराई गई। प्रतिभागियों को समूहों में विभाजित किया गया, संचालन कल्पना ठाकुर एवं अमिताला गुप्त (आईसीटीसी काउंसलर) ने किया। प्रथम स्थान पर रसमरी युगु (भारती, ताकेशरी, भगवती और प्रतीमा रही। द्वितीय जलबी युगु (भारती, याफिका, टीना, मदाकिनी) और तीसरे स्थान पर चमनम युगु (इमा, मानकुवर, नीलम, सरिता) रही। विजेताओं को सीएमएचओ डॉ. बी.एल. राज ने मोमंटो और प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया। अन्य प्रतिभागी समूहों को भी प्रोत्साहित किया गया। कार्यक्रम में डीपीएम अनुपमा तिवारी ने गर्भवस्था के दौरान एचआईवी जांच को जरूरी बताया। उन्होंने कहा कि यह दिवस हमें याद दिलाता है कि सभी को मिलकर एड्स के खिलाफ लड़ाई में योगदान देना चाहिए। वरिष्ठ शिशुगुरु विरोहाई डॉ. सुलित मिश्रा ने बताया कि इस साल विश्व एड्स दिवस का थीम है 'सही मार्ग अपनाएं-मैं स्वस्थ, मेरा अधिकार, जो एचआईवी महामारी के खिलाफ सही निर्णय लेने के महत्व को रेखांकित करता है। कार्यक्रम में भवानी सिंह, उज्जैन साहू, नंरा साहू, नीलेश ठाकुर, मोहन साहू, अश्वनी श्रीवास्तव सहित चिकित्सक, हेल्थ स्टाफ, मिताशन और नर्सिंग कॉलेज के छात्र उपस्थित रहे।



फ्लेड सिंह राजपूत ने पदभार ग्रहण किया

तृण हत्तीसगढ़ संवाददाता

**उरई, 3 दिसंबर।** सेवा सहकारी समिति मचादूर पंचोजन क्रमांक 3317 में वार्षिक प्रतिक्रम अंतिमकी फ्लेड सिंह राजपूत के पदभार ग्रहण समारोह का आयोजन समिति मचादूर पदभार ग्रहण समारोह के मुख्य अतिथि भाजन मंडल अध्यक्ष जटई फतेलात वर्मा, विशिष्ट अतिथि मचादूर सरपंच दिलीप साहू, उपसरपंच गजेंद्र कुमार साहू, भाजयूम अध्यक्ष

यदु, भाजयूम महामंत्री किरण सेन, भाजयूम महामंत्री विदेश साहू, भाजयूम उपाध्यक्ष शुभम वर्मा, सहित अन्य अतिथि शामिल हुए। मुख्य अतिथि फतेलात वर्मा ने कहा कि भाजपा ने चुनाव पूर्व जो घोषणा किए थे उसी मास्यवस्था धन की खरीदी की जा रही है। राज्य की भाजपा सरकार किसानों की हितैषी सरकार है वार्षिक प्रतिक्रम अंतिमकी को बर्धाई देते हुए सहकारिता के मूल संदेश्य सब मिलजुलकर कार्य करने एक आदर्श संसाधन के रूप में कार्य किए जाने को बात कहें।

बैगा महिलाओं ने रंगोली बनाकर नशामुक्ति का संदेश दिया

तृण हत्तीसगढ़ संवाददाता

**कवर्धा, 3 दिसंबर।** हत्तीसगढ़ के कबीरधाम जिले की विरोध पीछड़ी जनजाति (पीबीटीजी) बैगा महिलाओं ने अपनी कला के माध्यम से नशा मुक्त भारत अभियान में अद्वितीय योगदान देकर सम्का ध्यान आकर्षित किया है। इन महिलाओं ने अपनी रचनात्मकता और सामाजिक चेतना के बल पर यह साबित कर दिया कि बलाबल के लिए केवल शिक्षा ही नहीं, बल्कि इच्छाशक्ति और समर्पण भी महत्वपूर्ण है।



जिला मुख्यालय से 60 किलोमीटर दूर, विकासखंड जोड़ला के सुदूर और दुर्गम वनाचल ग्राम रंगराव जंगल के इंदरानी गांव की इन महिलाओं ने विश्व एड्स दिवस के अवसर पर नशा मुक्त भारत अभियान के तहत आयोजित रंगोली प्रतियोगिता में हिस्सा लिया। उनकी रंगोलीयों ने न केवल प्रामीणों को, बल्कि समाज के हर वर्ग को

नशा मुक्ति का प्रेरणादायक संदेश दिया। इन बैगा महिलाओं ने अपने रंगों और रचनाओं से नशे की बुराइयों को उजागर करते हुए स्वस्थ और सकारात्मक समाज निर्माण का आह्वान किया। उनकी कलाकृतियां यह संदेश देती हैं कि नशीला समाजों के बावजूद इच्छाशक्ति और दृढ़ संकल्प के जरिए एक बड़ा बदलाव संभव है। महिलाओं ने अपनी रंगोलीयों के माध्यम से यह दिखाया कि कला केवल अतिथिक का माध्यम नहीं है, बल्कि समाज में जागरूकता लाने और कुरीतियों को समाप्त करने का सशक्त उपकरण भी है। उनका यह प्रयास एक उदाहरण है कि समाज के प्रति समर्पण और जागरूकता के साथ वे प्रभावी भूमिका निभा सकती हैं। इंदरानी की बैगा महिलाओं की यह पहल ने केवल नशे के खिलाफ लड़ाई में प्रभावी है, बल्कि यह भी दिखाती है कि आदिवासी समाज अपनी परंपराओं और संस्कृति से बड़े सामाजिक मुद्दों पर गहरी छाप छोड़ सकते हैं।

गौला सुखा कला एक में देने वाली से कवला गवा अर्पंड

**भिलाई, 3 दिसंबर।** नगर निगम भिलाई क्षेत्र में स्वच्छ भारत अभियान के अंतर्गत सवाई अतिथिय चला रहा है। डेर-उ-डेर जाकर सवाई किए गए घर से निकरने वाले कचरे को एकत्रित किया जा रहा है। पर-पर जाकर सम्पत्तों के बाढ़ भी बहुत से ऐसे परिवार के लोग हैं जो गौला कचरा सुखा कचरा एक में मिलकर दे रहे हैं। ऐसे हितवाहियों के कारण निगम कृष्ण पाण्डेय ने निर्देश दिया कि अलाव डालने के लिए ऐसे परिवार के सदस्य जो गौला कचरा सुखा कचरा एक में मिलकर देते हैं। इन सभी से अर्पंड वस्तु जाए, थोड़ा-थोड़ा करके। ऐसे 30 लोगों से नगर निगम भिलाई के संचालकों द्वारा रु 600 चालानी कराई गई है।

बाक्सिंग खिलाड़ियों की समस्याओं का आयुक्त ने तत्काल निराकरण कराया



**भिलाई, 3 दिसंबर।** नगर पालिक निगम भिलाई क्षेत्र के जवाहर नगर स्पोर्ट्स कम्प्लेक्स में अंतरराज्यीय बाक्सिंग चैंपियनशिप की स्पर्धा चल रहा है। आरक्षक राजीव कुमार पाण्डेय ने प्रमाण के दौरान स्पोर्ट्स कम्प्लेक्स में पहुंचकर आयोजक मण्डल कोच एवं खिलाड़ियों से संस्र किया। वहां पर हो रही प्रतियोगिता के प्रतिभागियों से मिलकर जानकारी प्राप्त किये। आयोजक मंडल के प्रतिनिधि वास्कर सुरेश धारा बताया गया कि अंतरराज्यीय प्रतियोगिता में पूरे हत्तीसगढ़ से बाक्सिंग के प्रतिभागी आते हुए हैं। अपने-अपने डेट के हिस्सा से प्रतियोगिता में भाग लेंगे। अपने राउडर से विजेता प्रतियोगी अंतिम राउडर में पहुंचेंगे। वहां पर फाईनल मैच होगा, अंत में उन्हें गोल्ड मेडल प्रदान किया

जाएगा। राज्य स्तर के विजेता खिलाड़ी नेशनल खेलने रायकोली उत्तरप्रदेश जायेंगे। स्पोर्ट्स कम्प्लेक्स में लगभग 150 से अधिक बाक्सिंग खिलाड़ी आ रहे हैं। जिसमें से बालिका/पुंस्य दोनों वर्ग के खिलाड़ी हैं। वहां के आयोजक और राउंडर, सचिव सीमल ठाकुर, कोषाध्यक्ष सुरेश धारा आयुक्त से मांग किया गया कि पानी का मोटर खरब हो गया है। अतिरिक्त शौचालय की भी आवश्यकता है और रात में लाइट कम होने से खिलाड़ियों को तकलीफ हो रही है। यह सुनकर आयुक्त ने जेन आयुक्त वैशा लहरे से बात कर खिलाड़ियों के लिए चलित शौचालय, पानी के लिए बोय में नया मोटर, हार्डलोजन लाइट एवं सफाई का व्यवस्था का तत्काल निर्धारण कराया। इसके लिए आयोजक मंडल द्वारा खुशी व्यक्त की गई। निर्धारण के दौरान आयोजक अभिभवा दीपक शर्मा, कार्यलय अंभिया विनिता वर्मा, उपअभियंता अर्जित चंभू-अपने डेट के हिस्सा से प्रतियोगिता में भाग लेंगे। अपने राउडर से विजेता प्रतियोगी अंतिम राउडर में पहुंचेंगे। वहां पर फाईनल मैच होगा, अंत में उन्हें गोल्ड मेडल प्रदान किया

कलेक्टर ने 11 करोड़ की लागत से बन रहे सड़क निर्माण की प्रगति का जायजा लिया



तृण हत्तीसगढ़ संवाददाता

**कवर्धा, 3 दिसंबर।** कलेक्टर गोपाल वर्मा ने आज कवर्धा शहर के बुरुप्रतिष्ठित ठाकुरदेव चौक से हटके बस स्टैंड (नूनाबाई चौक) तक 11 करोड़ रुपए की लागत से बन रहे सड़क निर्माण कार्य का निरीक्षण किया। 4.20 किलोमीटर लंबी इस सड़क के चौड़ाकरण और उपकरण कार्य की प्रगति का जायजा लेते हुए उन्होंने संबंघित अधिकारियों से आवश्यक जानकारी ली। कलेक्टर गोपाल वर्मा ने अधिकारियों को

निर्दिष्ट किया कि निर्माण कार्य तब समय सीमा में पूरा हो और गुणवत्ता मानकों के अनुरूप हो। उन्होंने कहा कि सड़क निर्माण कार्य की प्रगति निगरानी और मॉनिटरिंग की जाए ताकि किसी भी समस्या का तत्काल समाधान हो सके। निरीक्षण के दौरान

बच्चों ने सुंदर रंगोली बनाकर अहम संदेश दिए

तृण हत्तीसगढ़ संवाददाता

**उरई, 3 दिसंबर।** प्राइवेट स्कूल एसोसिएशन संकुल केंद्र उरई -पुर्द - डुंडरा के तत्वाधान में रंगोली प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। बच्चों ने बहुत ही कुबखर एवं मनामोहक रंगोली बनाकर



आर सिन्हा एवं शिक्षक -शिक्षिकाएं एवं पालक गण उपस्थित थे। इस अवसर पर सुमान यादव ने कहा कि विद्यालय में छुपी हर प्रकार के ज्ञान एवं कला को प्रदर्शित करने के लिए जो प्रयास किए जा रहे हैं बहुत ही सराहनीय है 7 अतिथियों द्वारा दीर्घसूत्री विद्यालय डुमरहट्टे, उरई में संस्र गायन प्रतियोगिता में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले विद्यार्थियों को मेडल एवं प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर राष्ट्रीय सांस्कृतिक विद्यालय के छात्राओं ने रंगारंग सांस्कृतिक प्रदर्शन दी

कक्षा दूसरी की छात्रा कु रिया, आरलनिका और अनेन नृत्य से सब का मन मोह लिया। रंगोली प्रतियोगिता में प्रार्थमिक विभाग से कु. जैणवी साहू राष्ट्रीय भारती डुंडरा प्रथम, कु. वैशाली पाकर दीर्घसूत्री विद्यालय द्वितीय, कु.गीतिका वर्मान नरनामल स्कूल उरई, कु. सुष्मिका वर्मान दीर्घसूत्री स्कूल उरई, कु. कुमुद देवाना नरनामल स्कूल धनारा, कु. गुनज साहू कुमुद देवी स्कूल डुंडरा, काव्या साहू शांति विद्या निकेतन डुंडरा तृतीय रहे। हार्ड स्कूल विभाग से कु. लीसा कवर राष्ट्रीय भारती विद्यालय प्रथम, कु. प्राची साहू दीर्घसूत्री विद्यालय द्वितीय, तुलजा यादव राष्ट्रीय भारती विद्यालय, याचना राजपूर नवमण्डल पुरई, निर्यात हार्ड दीर्घसूत्री विद्यालय तृतीय रहे तथा हरपर सेकेण्डरी से कु. हर्षिता बारले प्रथम दीर्घसूत्री विद्यालय कु. प्राची साहू द्वितीय, कु. पुष्पाजित साहू एवं अलीशा साहू दीर्घसूत्री विद्यालय डुमरहट्टे उरई तृतीय रहे। सभी प्रतिभागिता छात्र-छात्राओं को अतिथियों एवं शिक्षक-उच्चतल भविष्य की कामना को

बीएसपी के विद्युत संगठन में राजभाषा कार्यशाला आयोजित



**भिलाई, 3 दिसंबर।** सेल-भिलाई इत्याय संस्र के कलेक्टर बिल्डिंग क्रम-क-1 में स्थित विद्युत संगठन के सभापति में विगत चारों राजभाषा कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस कार्यशाला का आयोजन विभागा प्रमुख, मुख्य महाप्रबंधक टी के कुष्णकुमार ने किया। मुख्य अतिथि एवं महाप्रबंधक कुमार साहू, चार्जमैन पी के होला, प्रयास को अध्यक्षता में किया गया। कार्यक्रम में महाप्रबंधक गण सुधीर एस लखी, ए के डे, मामन रंजन

रथ, आर आर ठाकुर, उप महाप्रबंधक अनुरोध देहड़, सहस्रक महाप्रबंधक एस के दास, उप प्रबंधक सुधीर अमिताला पेठे, कर्मिष्ठ प्रबंधक चुरंधर साहू, सुधीर आशा गोखले, गुजबल बंध मंडर, जेडई मिथिलास कुमार साहू, चार्जमैन पी के होला, यंत्रकाल अतिरिष्ट टी नीलेश कुमार सिंह सहित अन्य अधिकारियों एवं कार्यभारिगण उपस्थित थे।

श्रीराम जन्मोत्सव समिति ने की बांग्लादेश में हिन्दुओं पर हो रहे अत्याचार की निंदा



**भिलाई, 3 दिसंबर।** श्रीराम जन्मोत्सव समिति की अध्यक्ष वैजय सेनर -9 में आयोजित की गई, जिसमें बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे अत्याचार की निंदा सहित विभिन्न कृष्णदास की अन्यायपूर्ण गिरफ्तारी

पर आक्रोश जताया गया। भाजयूम प्रदेश कार्यसमिति सदस्य एवं श्रीराम जन्मोत्सव समिति के युवा शाखा अध्यक्ष मनीष पाण्डेय ने इसकी कड़ी निंदा करते हुए कहा कि समिति 3 दिसंबर को दोपहर 2:00 बजे दुर्ग के राउंडर पार्क चौक पर सर्व समाज द्वारा आयोजित हिंदू आश्रय लेती और धरना प्रदर्शन में शामिल होगी। जिसमें बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे अत्याचारों और इस्लाम के संन्यायी चिरम कृष्णदास जी को गिरफ्तारी और उनके साथ हो रहे अमानवीय व्यवहार का विरोध किया जाएगा। पाण्डेय

ने सभी रथ भक्तों से अपील की है कि वे इस आयोजन में अधिकतम संख्या में शामिल हों और अपनी उपस्थिति से बांग्लादेश में रह रहे हिंदुओं के प्रति अपना समर्थन दिखाएं। चैतक में समिति के प्रतिनिध मधुसूनी बुट्टन ठाकुर, जिता अश्वय मंदन सेन, जोगिंदर वर्मा, महिला शाखा अध्यक्ष श्रीमती शोला कारभारे, महामंत्री श्रीमती मेधा चौक, श्रीमती उषासा साहू, मेवालात यादव, पारि श्रीमती शकुलता साहू, राजकुमार साहू, रूपेश वर्मा सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित हैं।

व्यक्ति को उसके कार्यों के लिए ही याद किया जाता है: चंद्राकर

**रिसाली।** व्यक्ति के कार्यों से उन्हें याद रखा जाता है। सम्मान हमेशा उनके द्वारा किए गए कार्यों के लिए किया जाता है। उस बातें सांघद प्रतिनिधि दीपक चंद्राकर ने रिसाली निगम के सभापति राजन अश्वरी संस्र वर्मा के सेवा निवृत्त होने पर आयोजित समारोह में कहा। उन्हें विदाई देने अधिकारी और कार्यभारी निगम के सभापति नरसिंह थे। विदाई समारोह कार्यक्रम की अध्यक्षता सभापति केवल बंधरे ने की। उन्होंने कहा कि प्रभावी सरस्य अधिकारी अपने पूरे ब्यापकता में काम लेंगे। उन्होंने कहा कि वह नहीं देखा कि कार्यलय आते वाले कितने वर्मा से हैं। यही वजह है कि कार्यलय समाप्त होने पर पूरा कार्यलय यहाँ उपस्थित है। विदाई समारोह में एमआईसी समीर साहू, पारि भंडेदर भात, राम साहू, मनीष यादव, विलास राव बोकर, बरबलान अभियंता सुजित दुबे, एम.पी. देवान विरोध रूप से उपस्थित थे।





# चार सूत्रीय मांगों के साथ ज्ञापन सौंपा, मूलभूत सुविधाओं से वंचित हो रहे ग्रामीण

पहले भी समस्याओं के समाधान के लिए दिया गया था आवेदन, कोई कार्रवाई नहीं हुई

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

सुकमा 3 दिसंबर। जिले के ग्राम पंचायत गोंडेरस में आश्रम, उप स्वास्थ्य केंद्र, विजली एवं आंगनवाड़ी केंद्र व अन्य मूलभूत समस्याओं को लेकर कलेक्टर देवेश कुमार को ज्ञापन सौंपा। ग्राम पंचायत गोंडेरस का आश्रम एवं धान उगाई केंद्र व अन्य मूलभूत समस्याओं को लेकर पंचायत में भी आवेदन दिया गया था, जिसका आज तक कोई निराकरण नहीं हुआ है। समस्ये बड़ी समस्या स्कूल आश्रम नहीं होने के कारण बच्चे पढ़ाई से वंचित हो रहे हैं,

क्योंकि गोंडेरस का आश्रम वर्तमान में सुकमा जिले के करीब 05 किलोमीटर दूर गोलगुड में स्थानांतरित किया जा रहा है, जिसमें गांव के एक भी बच्चे अध्ययन नहीं कर रहे हैं। क्योंकि गांव से गोलगुड तक 50 किलोमीटर दूर कई नदी-नाला एवं पहाड़ को पार करना गांव के लोगों को बचने पड़ता है। पढ़ाई करना संभव नहीं है। हम सब गांव वालों का कहना है कि आश्रम को पुनः मूल सुकमा गोंडेरस में स्थानांतरित किया जाए, ताकि गांव के सभी बच्चे पढ़ाई कर सकें। आज भी गांव में लगभग 300 से अधिक बच्चे पढ़ाई से वंचित हो रहे हैं। ग्रामीणों ने इन मांगों को लेकर कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा। ग्राम पंचायत गोंडेरस का आश्रम को पुनः मूल सुकमा गोंडेरस में स्थानांतरित किया जाए। स्वास्थ्य केंद्र को टीन से दीवार बना



हनुआ वा, वह पूरी तरह से दीवार गिर कर क्षतिग्रस्त हो गया है, उसे नया बिल्डिंग एवं बाउंड्रीवाल बनाया जाए। विजली का खम्बा सिर्फ दिखावा के लिए खड़ा कर दिया गया है, उसे घर-घर तक कनेक्शन दिया जाए। आंगनवाड़ी केंद्र वर्ष 2021-22 में टीन से दीवार बनाया गया था, जो कि जग लगने से दीवार गिर कर पूरी तरह से दीवार क्षतिग्रस्त हो गया है। वर्तमान में बच्चों को इंग्लीश पेड़ की नीचे पढ़ना जा रहा है और भोजन भी खिलता है, उसे भी नया बिल्डिंग बनाया जाए। उक्त मांगों को लेकर ग्रामीणों ने कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा गया।

## एक नजर

### सेना भर्ती रैली में शामिल होंगे 8556 युवा

सुकमा, 3 दिसंबर। सेना भर्ती कार्यालय, रायपुर द्वारा 04 से 12 दिसंबर 2024 तक रायपुर स्टेडियम, रायपुर (छत्तीसगढ़) में छत्तीसगढ़ के सभी 33 जिले के युवा अभ्यर्थियों को शामिल करने के लिए सभी श्रेणियों की भर्ती का आयोजन किया जा रहा है। रैली के लिए उम्मीदवारों द्वारा पंजीकरण फरवरी-मार्च में ऑनलाइन किया गया था और अप्रैल-मई 2024 में ऑनलाइन सीईई (प्रश्न) का आयोजन किया गया था। ऑनलाइन सीईई का रिजल्ट मई-जून 2024 में घोषित किया गया था और शॉर्ट लिस्ट किए गए उम्मीदवारों को ई-मेल के माध्यम से सूचित किया गया था। उम्मीदवारों को रैली एडमिट कार्ड में दी गई तारीख और समय पर रायपुर स्टेडियम, रायपुर (छत्तीसगढ़) के गेट पर रिपोर्ट करना है। उम्मीदवारों को अपने साथ रैली एडमिट कार्ड, 8वीं, 10वीं, 12वीं, व स्नातक की मार्कशीट, स्थानीय निवास प्रमाण पत्र, जाति प्रमाण पत्र रायपुर, एनसीसी, खेल, आईटीआई, ब्रह्मिण्ड लाइसेंस, रिलेशनशिप सर्टिफिकेट और जे आई ए और आधार कार्ड से जुड़ा हुआ मोबाइल नंबर लेकर आना है। जिला प्रशासन की ओर से उम्मीदवारों के लिए रुकने की व्यवस्था व रायपुर रेलवे स्टेशन तथा रायपुर बस स्टैंड से लाने और ले जाने के लिए बस की नि:शुल्क व्यवस्था की गई है। भर्ती कार्यालय द्वारा सभी उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि जालसाजी से सावधान रहें। भारतीय सेना में चयन निष्पक्ष, पारदर्शिता और योग्यता के आधार पर होता है।

### शासन के निर्देशानुसार प्रति एकड़ 21 क्विंटल की दर से ही रबी धान खरीदी

सुकमा, 3 दिसंबर। जिले में शासन के निर्देशानुसार पंजीकृत किसानों से प्रति एकड़ 21 क्विंटल की दर से धान की खरीदी की जा रही है। इस व्यवस्था से किसानों को उनकी फसल का उचित मूल्य मिलाने का प्रयास किया जा रहा है। जिले में संचालित उपार्जन केंद्रों पर खरीदी का कार्य तेजी से जारी है। नोडल अधिकारी जिला सहायक कृषि एवं मत्स्य विभाग सुकमा श्री गौव रमा ने बताया कि शासन द्वारा जारी गाइडलाइन पर धान खरीदी के लिए निदेश जारी किए गए हैं। किसानों की धान विक्रय में कोई अड़थका नहीं हो इसके लिए आवश्यक व्यवस्था की गई। साथ ही किसानों को शिक्षायता के समाधान के लिए जिला में नोडल अधिकारी बनाया गया है। उन्होंने बताया कि खरीद विभाग वर्ष 2024-25 में किसानों को धान खरीदी के संबंध में अतिरिक्त धान पर समस्या के निराकरण हेतु क्विंटल नंबर पर संस्कृत कर सकते हैं। सुकमा जिले के धान उपार्जन केंद्रों में धान विक्रय के दौरान होने वाली समस्याओं को दूर करने एवं उनके निराकरण हुए धान खरीदी निरीक्षण कर्म से रिजल्ट प्रकाश क्रमिक 07864-2840-12 पर शिकायत एवं सुझाव दर्ज कर सकते हैं।

## स्वच्छ भारत मिशन के तहत सामुदायिक शौचालय बनाने के निर्देश

# जिला सीईओ ने ग्राम फुलबगड़ी एवं बड़ेसेट्टी में कई संस्थानों सहित योजनाओं का क्रिया निरीक्षण



तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

सुकमा, 3 दिसंबर। जिला पंचायत सौंठेओ श्रीमती नमता जैन ने रायपुर को सुकमा विकास केंद्र के अंतर्गत ग्राम फुलबगड़ी और बड़ेसेट्टी का दौरा कर विभिन्न संस्थानों का दौरा किया और विभिन्न योजनाओं की प्रगति का जायजा लिया। इस दौरान उन्होंने उप स्वास्थ्य केंद्रों और छात्रावास केंद्र में बर्तमान के साथ-साथ स्वच्छ भारत मिशन के तहत सामुदायिक शौचालय में आवश्यकता को लेकर आवश्यक निर्देश दिए।

इस वृत्त में डीपी कलेक्टर व एसडीएम सुश्री मधु देवा सहित अन्य अधिकारी और कर्मचारी उपस्थित थे। ग्राम फुलबगड़ी स्थित उप स्वास्थ्य केंद्र के निर्माण के दौरान श्रीमती जैन ने स्वास्थ्य सेवाओं को उपलब्धता को समीक्षा की। उन्होंने चिकित्सा स्टफ की उपस्थिति, दवाओं की उपलब्धता, सफाई-सफाई और मरीजों को दी जा रही स्वास्थ्य सुविधाओं का जायजा लिया। उन्होंने स्वास्थ्य केंद्र में बर्तमान के साथ-साथ स्वच्छ भारत मिशन के तहत सामुदायिक शौचालय में आवश्यकता को लेकर आवश्यक निर्देश दिए।

स्थिति का जायजा लेते हुए श्रीमती जैन ने स्वास्थ्य सेवाओं की गुणवत्ता को बढ़ाने पर जोर दिया। उन्होंने स्टफ को कमी और उपकरणों की आवश्यकता पर अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए।

बड़ेसेट्टी 50 सीटर बालक छात्रावास का निरीक्षण : ग्राम बड़ेसेट्टी में स्थित 50 सीटर बालक छात्रावास का निरीक्षण करते हुए श्रीमती जैन ने छात्रावास में रह रहे बच्चों से रूबरू होकर संवाद स्थापित किया। उन्होंने छात्रों से उनकी समस्याओं और आवश्यकताओं के संबंध में विस्तार से चर्चा की। इसके अलावा, भोजन, पेयजल, बिजली और सफाई-सफाई की व्यवस्थाओं की भी जांच की। इस दौरान उन्होंने शिक्षकों की वैकेंफिक व्यवस्था सुनिश्चित करने और बच्चों को बेहतर सुविधाएं प्रदान करने के निर्देश दिए। ग्राम बड़ेसेट्टी में निरीक्षण के दौरान श्रीमती जैन ने स्वच्छ भारत मिशन के तहत सामुदायिक शौचालय निर्माण के लिए प्रयास बढ़ाने के निर्देश दिए। उन्होंने स्वच्छता अभियान को प्रभावी ढंग से लागू करने पर बल दिया और ग्रामीणों को स्वच्छता के महत्व के प्रति जागरूक करने के निर्देश दिए।

## हर साल खपरैल बदलने की परेशानी से मिली मुक्ति : द्रोपदी कश्यप

उत्तर बस्तर कांकेर, 3 दिसम्बर। प्रधामंत्री आवास योजना हितग्राहियों के सिर पर न सिर्फ छत्र दे रही है बल्कि विभिन्न प्रकार की परेशानियों से निजात भी देती रही है। इस योजना से ग्रामीणों की तकदीर व तस्वीर दोनों बदल गई है। नरहरपुर विकासखण्ड के ग्राम मुडुवार निवासी श्रीमती द्रोपदी कश्यप की प्रधामंत्री आवास योजना की हितग्राही हैं। न बताया कि इस योजना से कई तरह की परेशानियां दूर हुईं।

हितग्राही श्रीमती द्रोपदी ने बताया कि प्रधामंत्री आवास योजना के तहत वर्ष 2020-21 में आवास स्वीकृत हुआ जो अब बनकर पूरी तरह से तैयार हो गया है। उन्होंने बताया कि इस योजना से पक्के मकान का सपना पूरा हुआ है। इसके अलावा बारिश के दिनों में कच्चे मकान में



ग्राम मुडुवार (दखनी) की श्री श्रीमती बिमलाबाई सरोज ने भी योजनांतर्गत पक्के आवास का निर्माण कराया। उन्होंने बताया कि वर्ष 2022-23 में उनका आवास स्वीकृत हुआ और 2023 के वर्षांत में पक्का मकान बनकर तैयार हो गया। आवास निर्माण के लिए उक्त क्रमिक: 40 हजार, 60

हजार उसके बाद 20 हजार रूपए के छत खाले में मिले। इसके अलावा खुद के घर में मजूदरी करने के एवज में 20 हजार रूपए की अतिरिक्त राशि मिली। उनके पति श्री दुर्गासिंह सरोज ने बताया कि पक्का आवास के बन जाने से उनके सौतेले पुराने इच्छा पूरी हो गई। सरोज दम्पति ने पक्के आवास बन जाने पर देश के प्रधामंत्री श्री नरेंद्र मोदी और छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय का आभार जताया।

## बैगा, गुनिया, सिरहा को 5-5 हजार रुपए की सम्मान निधि देने के निर्णय से खुशी का माहौल

# जनजातीय धरोहरों को संरक्षित करने की दिशा में मुख्यमंत्री ने की अच्छी पहल:सिरहा श्री कुमेटी

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

उत्तर बस्तर कांकेर, 3 दिसम्बर। मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय ने बस्तर प्राधिकरण की बैठक में जनजातीय परंपराओं और विरासतों को संजोने व संजोने के उद्देश्य से बैगा, गुनिया और सिरहा को हर साल 5-5 हजार रूपए की सम्मान निधि प्रदान करने का फैसला किया था। राज्य सरकार के इस निर्णय से जनजातीय परंपराओं के संरक्षकों में हर्ष व्याप्त है। नरहरपुर विकासखण्ड के ग्राम मुडुवार (दखनी) के सिरहा श्री अमर सिंह कुमेटी ने बताया कि इन फैसले से एक तरह से बस्तर की जनजातीय धरोहरों को ओग बढ़ाने वालों ने खुशी व्यक्त है। उन्होंने बताया कि पिछले 24 साल से सिरहा का काम कर रहे हैं तथा नतीजा वैध का रूप में ग्रामीणों सहित अन्य क्षेत्रों से आए लोगों की शारीरिक एवं मानसिक बाधाओं को दूर करने का प्रयास करते हैं। श्री कुमेटी ने बताया कि इसके तहत देवीय शक्ति- बुद्धिमान, एकमात्रावर्ती, गुनीआ, गाजलाली का आभार कर लोगों की बाधाएं दूर करते हैं। उन्होंने यह भी बताया कि किसी तरह की सारौरीक व्याधि का



चक्र चलाने पर रोगी को तत्काल अस्पताल जाने की सलाह दी जाती है। सिरहा श्री कुमेटी ने बताया कि वह परभाव मुदिया (बूज परम्परा) के अनुकर हैं। उन्होंने मुख्यमंत्री की इस घोषणा के लिए आभार व्यक्त करते हुए कहा कि इस घोषणा से जनजातीय परम्पराओं को ओग बढ़ाने का जजिया मिलेगा। इसी गांव व युवा सिरहा श्री गौबिन्दराम वृद्ध ने बताया कि वह 'पण्डितदास' परम्परा

के अनुगामी हैं और बुद्धिमान, गडुवावली, काली कंकालिन माता का आभार कर लोगों के कष्ट दूर करने का काम करते हैं। अधिक से अधिक चक्र लाभान्वित हो सके। उन्होंने जानकारी का काम करने वाले श्री वृद्धी ने बताया कि वह नाड़ी, प्रीक्षण कर, पीछे डैडकर 'विचार' का काम करते हैं। श्री वृद्धी ने भी मुख्यमंत्री श्री साय की इस घोषणा पर हर्ष व्यक्त करते हुए उक्तका आभार माना। उद्धरणित श्री है 18 नवम्बर को सिरहा में मुख्यमंत्री के शासनको पीएम श्री विद्यालय भानुपुरापुर, शासनको पीएम श्री विद्यालय अंतगढ़, शासनको पीएम श्री विद्यालय दुर्गकोट, शासनको उच्चतर माध्यमिक विद्यालय प्रखंडको केन्द्र बनाया गया है। जिला प्रशासन ने सभी निगम से छत्तीसगढ़ के जनजातीय क्षेत्रों को आमंत्रित करने बाने और उनकी गोचराली परम्परा को ओग बढ़ाने में मील का पथर साबित होगा।

## जिला प्रशासन की अभिनव पहल मावा मोदेल निशुक्त कॉरिग के लिए पंजीयन 4 दिसम्बर तक

उत्तर बस्तर कांकेर 3 दिसम्बर। कलेक्टर श्री निरोध कुमार महोदय औरसागर के निर्देशानुसार एवं जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री हेरश मंडवली के मार्गदर्शन में जिला प्रशासन की अभिनव पहल -मावा मोदेल- शुरू किया जा रही है। जिला शिक्षा अधिकारी ने बताया कि इसके तहत नवसत प्रभावित क्षेत्रों के आदिवासी, अन्य संवर्ग के छात्र-छात्राओं के जीवन स्तर को सुधारे एवं शासकीय नैकी से इच्छुक विद्यार्थियों के लिए प्रतियोगी परीक्षा जैसे पीएससी, रेलवे, व्यापम, पुलिस, शिक्षक भर्ती आदि की निः शुल्क तैयारी विषय विशेषज्ञों के माध्यम से विकासखंड मुख्यालय भानुपुरापुर में प्रारंभ किया जा रहा है, जिसे अधिक से अधिक चक्र लाभान्वित हो सके। उन्होंने जानकारी दी है कि जिले के विकासखंड मुख्यालय भानुपुरापुर, दुर्गकोट, कालकोटी, पखाजूर अंतगढ़ क्षेत्र के इच्छुक छात्र को कोड अथवा लिंक के माध्यम से पंजीयन कर सकते हैं। अब तक 600 से अधिक छात्र- छात्रा पंजीयन करा चुके हैं। अधिक लिए 04 दिसम्बर 2024 को शाम 05 बजे तक पंजीयन करणया जा सकता है। पंजीकृत छात्र-छात्राओं की सूची ऑनलाइन 05 दिसम्बर 2024 दिन गुरुवार को 12 बजे से ऑनलाइन देखी जागी। स्क्रीनिंग टेस्ट हेतु विकासखंड मुख्यालय के शासनको पीएम श्री विद्यालय भानुपुरापुर, शासनको पीएम श्री विद्यालय अंतगढ़, शासनको पीएम श्री विद्यालय दुर्गकोट, शासनको उच्चतर माध्यमिक विद्यालय प्रखंडको केन्द्र बनाया गया है। जिला प्रशासन ने सभी निगम से छत्तीसगढ़ के जनजातीय क्षेत्रों को आमंत्रित करने बाने और उनकी गोचराली परम्परा को ओग बढ़ाने में मील का पथर साबित होगा।







श्री नरेन्द्र मोदी  
माननीय प्रधानमंत्री

श्री विष्णु देव साय  
माननीय मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़



# जनादेश दिवस

पर प्रदेश की जनता का  
कोटि-कोटि आभार...

विजय आशाओं की  
वर्षगाँठ विश्वास की

हमने बनाया है, हम ही सँवारेंगे

ChhattisgarhCMO DPRChhattisgarh www.dprcg.gov.in



हमसे जुड़ने के लिए

QR स्कैन करें



रबी-42273/79